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Pan
Dariusz Grodziński
Radny
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na Pana interpelację, złożoną 21 kwietnia 2026 r. w sprawie funkcjonowania 
Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” ponownie wyjaśniam, że Spółdzielnia została 
powołana w myśl ustawy z dnia 27 kwietnia 2006 r. o spółdzielniach socjalnych (zwaną 
dalej ustawą) w odpowiedzi na zdiagnozowane problemy społeczne obszaru 
zdegradowanego. Podstawowym celem Spółdzielni jest przywrócenie (reintegracja)
na rynek pracy osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, osób, których kwalifikacje 
zawodowe mogą być niewystarczające dla samodzielnego poruszania się po rynku pracy 
oraz umożliwienie osobom bezrobotnym aktywizację zawodową. Obok reintegracji 
zawodowej podstawowym celem Spółdzielni jest także reintegracja społeczna osób
w niej zatrudnionych. Spółdzielnia socjalna prowadzi działalność gospodarczą
o charakterze non profit. Oznacza to, że nadwyżka bilansowa nie może podlegać 
podziałowi pomiędzy członków Spółdzielni, ani też być przeznaczona na zwiększenie 
funduszu udziałowego. Całość nadwyżki przeznaczana jest w odpowiednich proporcjach 
na cele i fundusze określone w ustawie.

Przedstawiam odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji:

Ad 1. Zgodnie z § 58 ust. 1 statutu Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”  zarząd Spółdzielni 
składa się z jednej do dwóch osób, zależnie od decyzji walnego zgromadzenia.
Po odwołaniu Piotra Boratyńskiego z funkcji wiceprezesa, w zarządzie pozostaje obecnie 
prezes – Tomasz Staniszewski.

Ad 2. Prezesem Spółdzielni jest osoba wybrana 10 sierpnia 2023 r. na zebraniu członków 
założycieli Spółdzielni zgodnie z obowiązującymi przepisami, spełniająca warunki 
zastrzeżone dla członków zarządu Spółdzielni, opisane w jej statucie w § 58 ust. 2.

Ad 3. W skład zarządu Spółdzielni zostały powołane osoby spełniające statutowe warunki, 
które dodatkowo posiadały odpowiednią wiedzę (między innymi w zakresie 
funkcjonowania spółdzielni socjalnych) i doświadczenie zarówno w prowadzeniu 
działalności gospodarczej, jak i na stanowiskach kierowniczych.



Ad 4. 
Fundacja Klucz została wyłoniona w efekcie zaproszenia Miasta Kalisza z 22 lutego 2023 r. 
do złożenia pisemnej oferty na utworzenie w partnerstwie z Miastem spółdzielni socjalnej. 
Zaproszenie zostało skierowane do wszystkich zarejestrowanych w Kaliszu organizacji 
pozarządowych, kościelnych osób prawnych oraz innych podmiotów mających status 
organizacji pozarządowej na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 
Fundacja Klucz złożyła najlepszą ofertę. Spełniła zarówno warunki formalno-prawne,
jak i kryteria merytoryczne, w ramach których oceniano:
- posiadane zaplecze administracyjno-lokalowe,
- posiadane doświadczenie w zakresie prowadzonej działalności statutowej,
- koncepcję funkcjonowania oraz plan finansowy.

Ad 5. Przed założeniem Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” nie przeprowadzono odrębnej 
analizy konfliktu interesów. Nie zgłoszono takiej potrzeby w ramach oceny formalno-
prawnej przedsięwzięcia.

Ad 6. Piotr Boratyński w oświadczeniu o rezygnacji z funkcji wiceprezesa zarządu 
Spółdzielni nie podał powodów swojej decyzji.

Ad 7. Wynagrodzenie członków zarządu Spółdzielni, w tym prezesa ustalane jest w umowie 
o pracę zawartej z walnym zgromadzeniem Spółdzielni. Wysokość tego wynagrodzenia 
nie podlega upublicznieniu.

            Z poważaniem
Prezydent Miasta Kalisza

/…/
Krystian Kinastowski



 

INTERPELACJA 

w sprawie funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz” 

Zwracam się o podjęcie stanowczej reakcji wobec zgłaszanych uwag oraz 

nieprawidłowości dotyczących Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”, a także o 

udzielenie informacji na temat prowadzonej przez ten podmiot działalności. 

W związku z ujawnionymi w przestrzeni publicznej informacjami oraz działaniami 

organów państwowych dotyczącymi Spółdzielni Socjalnej „Zielony Kalisz”, zwracam 

się z pilną interpelacją w sprawie szeregu poważnych nieprawidłowości, które noszą 

znamiona działań nieprzejrzystych, nieetycznych, a potencjalnie również sprzecznych 

z obowiązującym prawem. 

Nie sposób nie zauważyć, że mamy do czynienia z konstrukcją organizacyjną, w której 

przenikają się interesy miasta, środowiska politycznego Prezydenta oraz 

podmiotów zależnych, w którym publiczne pieniądze są kierowane do podmiotów 

powiązanych z władzą – z pominięciem zasad uczciwej konkurencji i przejrzystości. 

W związku z powyższym wnoszę o szczegółowe udzielenie odpowiedzi na każde 

zadane poniżej pytania: 

1. Dlaczego jedyną osobą wchodzącą w skład Zarządu Spółdzielni jest Tomasz 

Staniszewski? 

2. Dlaczego Prezesem Spółdzielni jest mąż wiceprzewodniczącej Stowarzyszenia 

Samorządny Kalisz, którego prezesem jest Prezydent? 

3. Jakie były kryteria wyboru Prezesa Zarządu oraz innych członków zarządu 

Spółdzielni oraz dlaczego taki skład zarządu został powołany? 

4. Dlaczego Fundacja Klucz, w której Prezesem Zarządu jest Aneta Staniszewska – 

żona Tomasza Staniszewskiego była jednym z podmiotów, które zawiązywało 

Spółdzielnię? Jakie było kryterium wyboru tejże Fundacji Klucz? 

5. Czy przed zawiązaniem Spółdzielni przeprowadzona została analiza konfliktu 

interesów? Jeśli nie, to dlaczego? Jeśli tak, to jakie były jej wyniki? Proszę przedstawić 

dokumentację. 

6. Co było powodem rezygnacji Piotra Boratyńskiego, pełniącego funkcję wiceprezesa 

Spółdzielni? 

7. Ile wynosi wynagrodzenie Prezesa Zarządu Spółdzielni i na jakiej podstawie zostaje 

ono w tej wysokości przyznawane? Proszę przedstawić pełną informacje o wysokości 

wynagrodzenia zarządu od powstania Spółdzielni do dziś. 



Opisane powyżej mechanizmy – obejmujące powiązania personalne, brak 

transparentności oraz uprzywilejowanie jednego podmiotu powiązanego z 

władzą – tworzą obraz systemu, który nie ma nic wspólnego z zasadami uczciwej 

konkurencji i przejrzystości życia publicznego. 

W obecnym stanie rzeczy mamy do czynienia nie tylko z problemem organizacyjnym, 

ale z poważnym kryzysem zaufania do władz samorządowych. 

Oczekuję wyczerpujących, konkretnych i popartych dokumentami odpowiedzi. 

 

 

Z poważaniem, 

Dariusz Grodziński 

Radny Rady Miasta Kalisza 

Kalisz, dn. 20 kwietnia 2026 r. 


